
ANFRAGE 

des Abgeordneten MMMag. Dr. Axel Kassegger 
und weiterer Abgeordneter 

an den Bundesminister für Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft 
betreffend Umsetzung des SPNP-Regierungsprogrammes für die XXV. 
Gesetzgebungsperiode im Bereich Wissenschaft und Forschung: 
"Schritte zur Studienplatzfinanzierung" 

Im SPNP-Regierungsprogramm 2013 bis 2018 der XXV. Gesetzgebungspe­
riode unter Punkt 03 "Bildung, Wissenschaft, Kunst und Kultur, Frauen" heißt 
es im Unterpunkt "Wissenschaft": 

"die weiteren gesetzlichen Schritte zur Studienplatzfinanzierung wer­
den wie vorgesehen umgesetzt, der gesamtösterreichische Universi­
tätsentwicklungsplan wird erstellt, die Gesamtzahl der an den Universi­
täten zugelassenen Studierenden soll nicht verringert werden. Im Zuge 
der Ausweitung der derzeitigen Kapazitätsregelung (derzeit fünf Fel­
der) werden dabei weitere Stellen für Professoren bzw. Professorinnen 
(bis zu 200 Stellen im Sinn der bisherigen Vorgangsweise) geschaffen 
und die Betreuungsverhältnisse verbessert;" 
(https://www.bka.gv.at/DocView.axd?Cobld=53264. 16. Feb. 2016) 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft die folgende 

Anfrage 

1. Welche gesetzlichen Schritte zur Studienplatzfinanzierung hat die Bun­
desregierung, insbesondere Ihr Ressort, in der XXV. GP bisher umge­
setzt? 

2. Welche gesetzlichen Schritte zur Studienplatzfinanzierung wird die Bun­
desregierung, insbesondere Ihr Ressort, noch planmäßig in der XXV. GP 
umsetzen? 

3. Wie viele zusätzliche Stellen für Professoren bzw. Professorinnen wurden 
seitens Ihres Ressorts in der XXV. GP bisher geschaffen? 

4. Wo erfolgte dies? 

5. Wie haben sich die Betreuungsverhältnisse dadurch verändert? 

6. Wie viele zusätzliche Stellen für Professoren bzw. Professorinnen werden 
seitens Ihres Ressorts planmäßig in der XXV. GP noch geschaffen? 

7. Wo wird dies erfolgen? 

8. Wie werden sich die Betreuungsverhältnisse dadurch verändern? 
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